

### Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Катайский профессионально-педагогический техникум»

**УТВЕРЖДАЮ** 

Директор

Бурков А.М.

«30» июня 2025 года

# ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

по специальности 44.02.02 Преподавание в начальных классах

Форма обучения

очная заочная

Квалификация (и) выпускника Учитель начальных классов

Катайск, 2025

Лист согласования с работодателем ОП СПО - программы подготовки специалистов среднего звена (учебный план, рабочие программы дисциплин, рабочие программы профессиональных модулей, фонды оценочных средств, методические рекомендации по выполнению/оформлению ВКР)

### 44.02.02 Преподавание в начальных классах

Фамилия Имя Отчество	Должность	Организация, предприятие	Контактная информация (служебный адрес, телефон, служебный адрес электронной поуты)	Подпись печать
		2025-2029 уч. год	1 3 3 3	1000
Санина Алёна Анатольевна	Директор	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа» №2 г. Катайска	641700, Курганская область, ул. Советская, дом	т. Катайска
Писарева Елена Фадеевна	Директор	МБОУ Катайская средняя общеобразовательная школа № 1	641700, Курганская область, город Катайск, ул.30 лет Победы, д.7	Mil

### Содержание

Раздел 1. Общие положения	3
Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы	4
Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника	4
Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы	5
4.1. Общие компетенции	5
4.2. Профессиональные компетенции	6
Раздел 5. Структура образовательной программы	20
5.1. Учебный план	20
5.2. Календарный учебный график	28
5.3. Рабочая программа воспитания	29
5.4. Календарный план воспитательной работы	29
Раздел 6. Условия реализации образовательной программы	30
6.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы	30
6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы.	31
6.3. Требования к организации воспитания обучающихся.	31
6.4. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы	31
6.5. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы	31
Раздел 7. Формирование фондов оценочных средств для проведения	33
государственной итоговой аттестации	
Раздел 8. Разработчики основной профессиональной образовательной программы	34
ПРИЛОЖЕНИЯ	
Приложение 1. Рабочие программы общеобразовательного цикла	
Приложение 2. Рабочие программы общепрофессионального цикла	
Приложение 3. Рабочие программы профессионального цикла	
Приложение 4. Рабочая программа воспитания, календарный план воспитательной	
работы	
Приложение 5. Фонды оценочных средств для государственной итоговой	
аттестации	

#### Раздел 1. Общие положения

1.1. Настоящая образовательная программа среднего профессионального образования по специальности 44.02.02 Преподавание в начальных классах разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 44.02.02 Преподавание в начальных классах, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 17 августа 2022 г. № 742 (далее – ФГОС СПО).

ОПОП разработан для реализации образовательной программы на базе основного общего образования.

#### 1.2. Нормативные основания для разработки ОПОП:

- Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ (с изменениями и дополнениями) "Об образовании в Российской Федерации";
- Приказ Минпросвещения России от 17 августа 2022 г. № 742 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 44.02.02 Преподавание в начальных классах»;
- Приказ Министерства просвещения РФ от 24 августа 2022 г. № 762 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования";
- Приказ Министерства просвещения РФ от 08.11.2021г. №800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Министерства просвещения  $P\Phi$  от 23 ноября 2022 г. № 1014 «Об утверждении федеральной общеобразовательной программы среднего общего образования»;
- Приказ Министра обороны Российской Федерации и Министерства образования и науки Российской Федерации №96/124 от 24.02.2010 г. «Об утверждении Инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах»;
- Приказ Министерства науки и высшего образования РФ, Министерства просвещения РФ от 5 августа 2020 г. № 885/3901 «О практической подготовке обучающихся» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 11 сентября 2020 г., регистрационный № 59778) (с изменениями и дополнениями от 18 ноября 2020 г.).

#### 1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте ОПОП:

ФГОС СПО – Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования;

ОПОП – основная профессиональная образовательная программа;

МДК – междисциплинарный курс;

ПМ – профессиональный модуль;

ОК – общие компетенции;

ПК – профессиональные компетенции;

ГИА – государственная итоговая аттестация;

#### Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: Учитель начальных классов.

Направленность ОП: преподавание иностранного языка в начальной школе

Формы обучения: очная.

Выпускник образовательной программы по квалификации «Учитель начальных классов» осваивает общие виды деятельности:

- педагогическая деятельность по проектированию, реализации и анализу процесса обучения в начальном общем образовании;
- педагогическая деятельность по проектированию, реализации и анализу внеурочной деятельности обучающихся;
  - воспитательная деятельность, в том числе классное руководство.

Направленность образовательной программы конкретизирует содержание образовательной программы путем ориентации на следующий вид деятельности

Наименование направленности	Вид	деятельности	(по	выбору)	В	соответствии	c
	напра	вленностью					
Преподавание иностранного языка в начальной	Препо	давание иностра	нного	языка в нача	ально	ой школе	
школе							

Объем образовательной программы, реализуемой базе основного общего образования с одновременным получением среднего общего образования составляет 5940 часа, из них обязательные аудиторные занятия — 4167 часа, самостоятельная работа обучающихся — 217 часов.

Сроки получения среднего профессионального образования по образовательной программе, реализуемой на базе основного общего образования с одновременным получением среднего общего образования 3 года 10 месяцев.

#### Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

- 3.1. Область профессиональной деятельности выпускников: 01 Образование и наука.
  - 3.2. Соответствие профессиональных модулей присваиваемым квалификациям:

Наименование основных видов деятельности	Наименование профессиональных модулей
Педагогическая деятельность по проектированию, реализации и анализу процесса обучения в начальном общем образовании	ПМ.01 Проектирование, реализация и анализ процесса обучения в начальном общем образовании
Педагогическая деятельность по проектированию, реализации и анализу внеурочной деятельности обучающихся	ПМ.02 Проектирование, реализация и анализ внеурочной деятельности обучающихся
Воспитательная деятельность, в том числе классное руководство	ПМ.03 Воспитательная деятельность, в том числе классное руководство
Преподавание иностранного языка в начальной школе	ПМ.04 Преподавание иностранного языка в начальной школе

### Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы

### 4.1. Общие компетенции

Код	Формулировка компетенции	Знания, умения
OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	Умения: распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составлять план действия; определять необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника)  Знания: актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте; алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах; структуру плана для решения задач; порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности.
OK 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности	Умения: определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение; использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач  Знания: номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности; приемы структурирования информации; формат оформления результатов поиска информации, современные средства и устройства информатизации; порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности в том числе с использованием цифровых средств
OK 03	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях.	Умения: определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности; применять современную научную профессиональную терминологию; определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования; выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи; презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности; оформлять бизнес-план; рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам кредитования; определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности; презентовать бизнес-идею; определять источники финансирования  Знания: содержание актуальной нормативно-правовой документации; современная научная и профессиональная терминология; возможные траектории профессионального развития и самообразования; основы предпринимательской деятельности; основы финансовой грамотности; правила разработки бизнес-планов; порядок выстраивания презентации; кредитные банковские продукты
OK 04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде	Умения: организовывать работу коллектива и команды; взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности  Знания: психологические основы деятельности коллектива,
OK 05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с	психологические особенности личности; основы проектной деятельности  Умения: грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке, проявлять толерантность в рабочем коллективе

	учетом особенностей социального	Знания: особенности социального и культурного контекста; правила оформления документов и построения устных сообщений
OK 06	и культурного контекста  Проявлять гражданско- патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного	Умения: описывать значимость своей специальности; применять стандарты антикоррупционного поведения  Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по специальности; стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения
OK 07	поведения  Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях	Умения: соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по специальности осуществлять работу с соблюдением принципов бережливого производства; организовывать профессиональную деятельность с учетом знаний об изменении климатических условий региона  Знания: правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности; основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности; пути обеспечения ресурсосбережения; принципы бережливого производства; основные направления изменения
OK 08	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности	климатических условий региона.  Умения: использовать физкультурно-оздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности; пользоваться средствами профилактики перенапряжения, характерными для данной специальности  Знания: роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном развитии человека; основы здорового образа жизни; условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для специальности; средства профилактики перенапряжения
OK 09	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках	Умения: понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы; участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы; строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и планируемые); писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы  Знания: правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы; основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика); лексический минимум, относящийся к описанию предметов, средств и процессов профессиональной деятельности; особенности произношения; правила чтения текстов профессиональной направленности

### 4.2. Профессиональные компетенции

Основные виды	Код и	Показатели освоения компетенции
деятельности	наименование	
	компетенции	
Педагогическая	ПК 1.1. Проектировать процесс	Навыки:
деятельность по	обучения на основе федеральных	проектирования (определение цели и задач, подбор
проектированию,	государственных	содержания урока, определение методов, приемов и средств
реализации и	образовательных стандартов,	для достижения поставленной цели и реализации задач)
анализу процесса	примерных основных	урока в соответствии с требованиями, предъявляемыми к
обучения в	образовательных программ	современному уроку

напаш пом	начального общего образования	Умения:
начальном общем	пачального оощего ооразования	определять цели и задачи урока, планировать его с учетом
образовании		особенностей методики преподавания учебного предмета,
F		возраста, класса, индивидуальных и возрастных
		особенностей обучающихся и в соответствии с
		современными требованиями к уроку (дидактическими,
		организационными, методическими, санитарно-
		гигиеническими нормами);
		формулировать различные виды учебных задач и
		проектировать и решение в соответствии с уровнем
		познавательного и личностного развития обучающихся;
		проектировать процесс обучения на основе федерального
		государственного образовательного стандарта начального общего образования, примерных образовательных
		программ;
		программ, программы развития универсальных
		учебных действий;
		проектировать проектно-исследовательскую деятельность в
		начальной школе;
		проектировать процесс обучения с учетом преемственности
		между уровнями образования;
		проектировать процесс обучения с учетом индивидуальных
		особенностей обучающихся
		Знания:
		требования федерального государственного
		образовательного стандарта начального общего
		образования, примерные основные образовательные
		программы начального общего образования и примерных адаптированных основных образовательных программ
		начального общего образования;
		сущность и виды учебных задач, обобщённых способов
		деятельности;
		преемственные образовательные программы дошкольного,
		начального общего и основного общего образования;
		содержание основных учебных предметов начального
		общего образования в пределах требований федерального
		государственного образовательного стандарта и основной
		общеобразовательной программы;
		методики преподавания учебных предметов начального общего образования;
		основные принципы деятельностного подхода, виды и
		приемы современных педагогических технологий;
		способы достижения планируемых результатов освоения
		программы начального общего образования;
		способы выявления и развития способностей, обучающихся
		через урочную деятельность, в том числе с использованием
		возможностей иных образовательных организаций, а также
		организаций, обладающих ресурсами, необходимыми для
		реализации программ начального общего образования, и
		иных видов образовательной деятельности, предусмотренных программой начального общего
		предусмотренных программой начального общего образования;
		специфика обучения детей с особыми образовательными
		потребностями;
		способы организации проектно-исследовательской
		деятельности обучающихся
	ПК 1.2. Организовывать процесс	Навыки:
	обучения обучающихся в	формирования универсальных учебных действий
	соответствии с санитарными	(познавательных, регулятивных, коммуникативных);
	нормами и правилами	организации проектно-исследовательской деятельности
		обучающихся; организации учебного процесса с учетом своеобразия
		организации учеоного процесса с учетом своеооразия социальной ситуации развития первоклассника;
	1	continuidion on judin pasantini nopaokiacennika,

регулирования поведения, обучающихся для обеспечения безопасной образовательной среды на учебных занятиях; соблюдения правовых, нравственных и этических норм, требований профессиональной этики на учебных занятиях; применения методов и приемов развития мотивации учебно-познавательной деятельности на уроках по всем предметам;

организации обучающей деятельности учителя;

организации познавательной деятельности обучающихся, в том числе экспериментальной, исследовательской, проектной;

организации различных форм учебных занятий

соблюдения правил техники безопасности и санитарноэпидемиологических требований при проведении учебных занятий

#### Умения:

проводить учебные занятия на основе системно-деятельностного подхода;

использовать различные средства, методы и формы организации учебной деятельности, обучающихся на уроках с учетом особенностей учебного предмета, возраста и уровня подготовленности обучающихся;

использовать современные возможности цифровой образовательной среды при реализации образовательных программ начального общего образования;

применять приемы страховки и самостраховки при выполнении физических упражнений;

создавать педагогически целесообразную атмосферу на уроке (система взаимоотношений, общее настроение)

#### Знания:

основные принципы деятельностного подхода

правила техники безопасности и санитарноэпидемиологические требования при организации процесса обучения; правила охраны труда и требования к безопасности образовательной среды;

дидактика начального общего образования;

основные закономерности возрастного развития, стадии и кризисы развития ребенка младшего школьного возраста, социализации личности, индикаторы индивидуальных особенностей траекторий жизни, их возможные девиации, а также основы их психодиагностики;

современные образовательные технологии, в том числе информационно- коммуникационные;

возможности цифровой образовательной среды при реализации образовательных программ начального общего образования:

основы организации учебной проектно-исследовательской пеятельности

в начальной школе

ПК 1.3. Контролировать и корректировать процесс обучения, оценивать результат обучения обучающихся

#### Навыки:

диагностики универсальных учебных действий (познавательных, регулятивных, коммуникативных); диагностики предметных результатов;

организации и осуществления контроля и оценки учебных достижений обучающихся, текущих и итоговых результатов освоения основной образовательной программы обучающимися

#### Умения:

проводить педагогический контроль на учебных занятиях; осуществлять отбор контрольно-измерительных материалов;

применять различные формы и методы диагностики результатов обучения;

	ON ANTHURST OF PROPERTY IN IA PROVIDED TO THE
	оценивать образовательные результаты
	Знания:
	основы контрольно-оценочной деятельности учителя
	начальных классов; критерии оценивания и виды учета успеваемости
	критерии оценивания и виды учета успеваемости обучающихся
ПК 1.4. Анализировать процесс и	Навыки:
результаты обучения	наблюдения, анализа уроков, обсуждения отдельных
обучающихся	уроков в диалоге с сокурсниками, руководителем
	педагогической практики, учителями начальных классов;
	разработка предложений по совершенствованию и
	коррекции процесса обучения
	Умения:
	анализировать учебные занятия
	анализировать и интерпретировать результаты диагностики
	учебных достижений обучающихся
	Знания: требования к учебным занятиям;
	требования к учесным запятиям, требования к результатам обучения обучающихся
	начальных классов;
	пути достижения образовательных результатов;
	педагогические и гигиенические требования к организации
	обучения на учебных занятиях
ПК 1.5. Выбирать и	Навыки:
разрабатывать учебно-	анализа образовательных программ начального общего
методические материалы на	образования;
основе ФГОС и примерных	применения учебно-методических материалов для реализации образовательных программ;
образовательных программ с учетом типа образовательной	реализации ооразовательных программ, разработки учебно-методических материалов для
организации, особенностей	реализации образовательных программ с учетом их
класса/группы и отдельных	целесообразности, соответствия программному
обучающихся	содержанию и возрасту обучающихся;
	ведения документации, обеспечивающей организацию
	процесса обучения
	Умения:
	разрабатывать и реализовывать рабочие программы
	учебных предметов, курсов на основе ФГОС начального общего образования;
	находить и анализировать методическую литературу,
	ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды,
	необходимые для организации образовательного процесса;
	оценивать качество учебно-методических материалов для
	организации образовательного процесса с точки зрения их
	целесообразности, соответствия программному
	содержанию и возрасту обучающихся;
	разрабатывать учебно-методические материалы для
	проведения учебного занятия; разрабатывать и оформлять в бумажном и электронном
	разраоатывать и оформлять в оумажном и электронном виде планирующую и отчетную документацию в области
	обучения
	Знания:
	структура рабочих программ учебных предметов и учебно-
	методических комплектов для осуществления
	образовательного процесса по основным образовательным
	программам начального общего образования;
	требования к структуре, содержанию и оформлению
	планирующей и отчетной документации, обеспечивающей
	преподавание в начальных классах; требования к учебно-методическим материалам,
	применяемым в начальной школе для организации
	обучения
	00 J 10 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11

ПК 1.6. Систематизировать и оценивать педагогический опыт и образовательные технологии в области начального общего образования с позиции эффективности их применения в	Навыки: анализа передового педагогического опыта, методов, приемов и технологий обучения обучающихся; систематизации педагогического опыта в области обучения обучающихся; оценки эффективности применения образовательных
процессе обучения	технологий в обучении обучающихся Умения:
	находить и использовать методическую литературу, ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды, необходимые для организации процесса обучения обучающихся;
	систематизировать полученные знания в ходе изучения передового педагогического опыта в организации обучения обучающихся; применять и оценивать эффективность образовательных
	технологий, используемых в начальной школе в процессе обучения обучающихся
	Знания: способы систематизации и оценки педагогического опыта с позиции эффективности его применения в процессе обучения обучающихся; способы анализа и оценки эффективности образовательных
	технологий в процессе обучения обучающихся; критерии эффективности применения педагогического опыта и образовательных технологий в обучении обучающихся
ПК 1.7. Выстраивать траекторию	Навыки:
профессионального роста на основе результатов анализа процесса обучения и самоанализа	построения траектории профессионального роста на основе результатов анализа эффективности процесса обучения обучающихся и самоанализа деятельности
основе результатов анализа	результатов анализа эффективности процесса обучения обучающихся и самоанализа деятельности  Умения: анализировать эффективность процесса обучения; осуществлять самоанализ при организации образовательного процесса;
основе результатов анализа процесса обучения и самоанализа	результатов анализа эффективности процесса обучения обучающихся и самоанализа деятельности  Умения: анализировать эффективность процесса обучения; осуществлять самоанализ при организации образовательного процесса; осуществлять мониторинг и анализ современных психолого-педагогических и методических ресурсов для профессионального роста в области организации обучения обучающихся;
основе результатов анализа процесса обучения и самоанализа	результатов анализа эффективности процесса обучения обучающихся и самоанализа деятельности  Умения:  анализировать эффективность процесса обучения; осуществлять самоанализ при организации образовательного процесса; осуществлять мониторинг и анализ современных психолого-педагогических и методических ресурсов для профессионального роста в области организации обучения
основе результатов анализа процесса обучения и самоанализа	результатов анализа эффективности процесса обучения обучающихся и самоанализа деятельности  Умения: анализировать эффективность процесса обучения; осуществлять самоанализ при организации образовательного процесса; осуществлять мониторинг и анализ современных психолого-педагогических и методических ресурсов для профессионального роста в области организации обучения обучающихся; проектировать траекторию профессионального роста  Знания: способы анализа и самоанализа профессиональной
основе результатов анализа процесса обучения и самоанализа	результатов анализа эффективности процесса обучения обучающихся и самоанализа деятельности  Умения: анализировать эффективность процесса обучения; осуществлять самоанализ при организации образовательного процесса; осуществлять мониторинг и анализ современных психолого-педагогических и методических ресурсов для профессионального роста в области организации обучения обучающихся; проектировать траекторию профессионального роста  Знания: способы анализа и самоанализа профессиональной обучающей деятельности; способы проектирования траектории профессионального роста; способы осуществления деятельности в соответствии с
основе результатов анализа процесса обучения и самоанализа	результатов анализа эффективности процесса обучения обучающихся и самоанализа деятельности  Умения: анализировать эффективность процесса обучения; осуществлять самоанализ при организации образовательного процесса; осуществлять мониторинг и анализ современных психолого-педагогических и методических ресурсов для профессионального роста в области организации обучения обучающихся; проектировать траекторию профессионального роста  Знания: способы анализа и самоанализа профессиональной обучающей деятельности; способы проектирования траектории профессионального роста; способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной траекторией профессионального роста; образовательные запросы общества и государства в области

проявивших выдающиеся способности; обучающихся, для которых русский язык не является родным; обучающихся с ограниченными возможностями

здоровья

организации образовательного процесса на основе непосредственного общения с каждым ребёнком с учётом

характеристики обучающегося;

педагогической

его особых образовательных потребностей; применения современных личностно-ориентированных технологий в процессе обучения

индивидуальной

составления

		Умения: разрабатывать (осваивать) и применять современные психолого-педагогические технологии, основанные на знании законов развития личности и поведения в реальной и виртуальной среде; разрабатывать и реализовывать индивидуальные образовательные маршруты, индивидуальные программы развития и индивидуально-ориентированные образовательные программы с учетом личностных и возрастных особенностей обучающихся; планировать и организовывать учебно-познавательную деятельность обучающихся с особыми потребностями в образовании; осуществлять педагогическое сопровождение и педагогическую поддержку детей с особыми образовательными потребностями; осуществлять (совместно с психологом) мониторинг личностных характеристик; понимать документацию специалистов (психологов, дефектологов, логопедов и т.д.); осуществлять (совместно с психологом и другими специалистами) психолого-педагогическое сопровождение освоения основных общеобразовательных программ начального общего образования  Знания: основы психодидактики, поликультурного образования, закономерности поведения в мире виртуальной реальности и социальных сетях; специальные подходы к обучению в целях включения в образовательный процесс всех обучающихся, в том числе с особыми потребностями в образовании: обучающихся, проявивших выдающиеся способности; обучающихся, для которых русский язык не является родным; обучающихся, ограниченными возможностями здоровья; основы построения коррекционно- развивающей работы с детьми, имеющими трудности в обучении;
		учебной деятельности, обучающихся с особыми
		образовательными потребностями
Педагогическая	ПК 2.1. Разрабатывать программы	Навыки:
деятельность по	внеурочной деятельности на	определения целей, задач и планируемых результатов
проектированию,	основе требований ФГОС,	внеурочной деятельности;
реализации и анализу	примерной образовательной программы и с учетом примерных	проектирования внеурочной деятельности с использованием современных средств обучения
внеурочной	программы и с учетом примерных программ внеурочной	(интерактивного оборудования, мобильных научных
деятельности	деятельности и интересов	лабораторий, конструкторов, в том числе конструкторов
обучающихся	обучающихся и их родителей	LEGO, и др.)
	(законных представителей)	разработки программ внеурочной деятельности на основе
		требований ФГОС, на основе примерной образовательной
		программы и примерных программ внеурочной деятельности с учетом интересов обучающихся и их
		родителей (законных представителей)
		Умения:
		определять педагогические цели, задачи и планируемые
		результаты организации внеурочной деятельности в
		избранной области с учетом возраста обучающихся;
		составлять рабочую программу, планы, сценарии
		внеурочных занятий с учетом деятельностного подхода, особенностей
		избранной области деятельности, возраста обучающихся и
		в соответствии с санитарно- гигиеническими нормами;
		проектировать внеурочную деятельность с использованием
		современных средств (интерактивного оборудования,

мобильных научных лабораторий, конструкторов, в том числе конструкторов LEGO, и др.), с использованием ресурсов цифровой образовательной среды; взаимодействии c родителями (законными представителями), другими педагогическими работниками проектировать психологами корректировать индивидуальную образовательную траекторию обучающегося в соответствии с задачами достижения всех видов образовательных результатов (предметных, метапредметных и личностных), выходящими за рамки программы начального общего образования Знания: основы планирования и проектирования внеурочной деятельности; требования к внеурочной деятельности ФГОС НОО; возрастные особенности обучающихся; примерные программы внеурочной деятельности; образовательные потребности обучающихся и способы их диагностики; социальный запрос родителей (законных представителей); условия организации внеурочной деятельности, в том числе возможности образовательной организации, социальных партнеров, региона; структура рабочей программы внеурочной деятельности; возможности современных средств (интерактивного оборудования, мобильных научных лабораторий, конструкторов, в том числе конструкторов LEGO, и др.), ресурсов цифровой образовательной среды для проектирования и реализации внеурочной деятельности в начальной школе; основы проектирования индивидуальной образовательной траектории обучающегося ПК 2.2. Реализовывать Навыки: программы внеурочной использования деятельностного подхода при проведении деятельности в соответствии с внеурочных занятий в начальных классах с учетом санитарными нормами и правовых, нравственных и этических норм, требований правилами. профессиональной этики; реализации современных технологий, интерактивных форм и методов организации внеурочной деятельности; регулирования поведения, обучающихся для обеспечения безопасной образовательной среды в процессе внеурочной организации внеурочной деятельности с включением всех детей, в том числе детей с особыми потребностями в образовании Умения: организовывать различные виды внеурочной деятельности, в том числе проектно-исследовательской, с учетом места жительства, историко- культурного своеобразия региона и возможностей образовательной организации; устанавливать педагогически целесообразные взаимоотношения с обучающимися; применять различные методы и формы организации внеурочной работы, выбирать их с учетом возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся; мотивировать обучающихся, родителей заменяющих) к участию во внеурочной деятельности; организовать внеурочную деятельность с включением всех детей, в том числе детей с особыми потребностями в образовании

Знания: теоретические

внеурочной

основы организации различных видов

игровой,

учебно-

деятельности:

	исследовательской, художественно-продуктивной, культурно-досуговой, проектной и др. модели организации внеурочной деятельности в школе; теоретические основы и методика планирования
	внеурочной работы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся;
	педагогические и гигиенические требования к организации внеурочной деятельности;
	методические основы организации внеурочной
	деятельности в избранной области деятельности; особенности общения обучающихся;
	методические основы и особенности работы с обучающимися, имеющими особые образовательные
	потребности; способы выявления педагогом интересов и способностей
THE A A	обучающихся
ПК 2.3. Анализировать	Навыки:
результаты внеурочной деятельности обучающихся	наблюдения, анализа внеурочных занятий, разработки предложений по их совершенствованию и коррекции Умения:
	выбирать и применять методы диагностики для определения уровня достижения образовательных
	результатов во внеурочной деятельности; оценивать достигнутые образовательные результаты
	внеурочной деятельности с точки зрения их соответствия реализуемой программе
	Знания:
	результатов во внеурочной деятельности;
	требования к результатам внеурочной деятельности обучающихся
ПК 2.4. Выбирать и	Навыки:
разрабатывать учебно- методические материалы для	анализа программ внеурочной деятельности применения учебно-методических материалов для
реализации программ внеурочной	реализации программ внеурочной деятельности;
деятельности	разработки учебно-методических материалов для реализации программ внеурочной деятельности с учетом их
	целесообразности, соответствия программному содержанию и возрасту обучающихся
	ведения документации, обеспечивающей организацию внеурочной работы
	в избранной области деятельности
	Умения: находить и анализировать методическую литературу,
	ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды, необходимые для организации внеурочной деятельности;
	оценивать качество учебно-методических материалов для организации внеурочной деятельности с точки зрения их
	целесообразности, соответствия программному
	содержанию и возрасту обучающихся; разрабатывать учебно-методические материалы для
	проведения внеурочного занятия; разрабатывать и оформлять в бумажном и электронном
	виде планирующую и отчетную документацию в области внеурочной деятельности и в начальных классах
	Знания:
	требования к учебно-методическим материалам, применяемым в начальной школе для организации внеурочной деятельности;
	требований к разработке планирующей и отчетной
	документации в области внеурочной деятельности и в начальных классах
ПК 2.5. Систематизировать и	Навыки:

	T	
	оценивать педагогический опыт и	анализа передового педагогического опыта, методов,
	образовательные технологии в	приемов и технологий организации внеурочной
	области начального общего	деятельности в начальной школе;
	образования с позиции	систематизации педагогического опыта в области
	эффективности их применения в	организации внеурочной деятельности обучающихся;
	организации внеурочной	оценки эффективности применения образовательных
	деятельности обучающихся	технологий во внеурочной деятельности обучающихся
		Умения:
		находить и использовать методическую литературу,
		ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды,
		необходимые для организации внеурочной деятельности
		обучающихся;
		систематизировать полученные знания в ходе изучения
		передового педагогического опыта организации
		внеурочной деятельности с младшими школьниками;
		применять и оценивать эффективность образовательных
		технологий, используемых во внеурочной деятельности в
		начальной школе
		Знания:
		способы систематизации и оценки педагогического опыта с
		позиции его эффективности в организации внеурочной деятельности в начальном общем образовании;
		способы анализа и оценки эффективности образовательных
		технологий в области внеурочной деятельности
		обучающихся;
		критерии эффективности педагогического опыта и
		применения образовательных технологий во внеурочной
		деятельности обучающихся
	ПК 2.6. Выстраивать траекторию	Навыки:
	профессионального роста на	построения траектории профессионального роста на основе
	основе результатов анализа	результатов анализа эффективности внеурочной
	эффективности внеурочной	деятельности, самоанализа деятельности в области
	деятельности обучающихся и	организации внеурочной деятельности обучающихся
	самоанализа	Умения:
		анализировать эффективность организации внеурочной
		деятельности;
		осуществлять самоанализ при организации внеурочной
		деятельности;
		осуществлять мониторинг и анализ современных
		психолого-педагогических и методических ресурсов для
		профессионального роста;
		проектировать траекторию профессионального роста
		Знания:
		способы анализа и самоанализа профессионального
		саморазвития;
		способы проектирования траектории профессионального и
		личностного роста;
		способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной траекторией профессионального роста;
		образовательные запросы общества и государства в области внеурочной деятельности обучающихся
Воспитательная	ПК 3.1. Проектировать и	Навыки:
деятельность, в	реализовывать современные	создания, поддержания уклада, атмосферы и традиций
том числе	программы воспитания на основе	жизни образовательной организации;
классное	ценностного содержания	помощи и поддержки в организации деятельности
руководство	образовательного процесса	ученических органов самоуправления;
	1	определения целей и задач, планирования воспитательной
		деятельности на основе программ воспитания федерального
		и иного уровня;
		разработки плана воспитательной работы в классе на
		основе программы воспитания;
		проектирования ситуаций и событий, развивающих
		эмоционально-ценностную сферу ребенка (культуру

переживаний и ценностные ориентации ребенка); планировании, организации и проведения воспитательных мероприятий, акций; реализации современных, в том числе интерактивных, форм и методов воспитательной работы планирования, организации и проведения воспитательных

регулирования поведения, обучающихся для обеспечения безопасной образовательной среды в процессе воспитательной работы;

мероприятий с учетом культурных различий детей,

половозрастных и индивидуальных особенностей;

проведения в четвертом классе начальной школы (во взаимодействии

с психологом) мероприятий по профилактике возможных трудностей адаптации детей к учебно-воспитательному процессу в основной школе;

соблюдения правовых, нравственных и этических норм, требований профессиональной этики в воспитательной работе

#### Умения:

находить ценностный аспект учебного знания и информации, обеспечивать его понимание и переживание обучающимися проектирование ситуаций и событий, развивающих эмоционально-ценностную сферу ребенка;

формировать и реализовывать образцы и ценности социального поведения, навыки поведения в мире виртуальной реальности и социальных сетях, позитивные образцы поликультурного и толерантного общения;

использовать ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды для решения воспитательных задач;

проявлять толерантное отношение к представителям разных мировоззрений и культурных традиций;

организовать деятельность детей по социальному проектированию;

формулировать цели и задачи воспитания классного коллектива и отдельных обучающихся с учетом возрастных и индивидуальных особенностей;

планировать воспитательную деятельность;

разрабатывать программу воспитания на основе примерных программ;

оказывать педагогическую поддержку в процессе адаптации детей к условиям образовательной организации; создавать условия для самоорганизации обучающихся в воспитательной деятельности,

использовать разнообразные методы, формы, средства воспитания при проведении воспитательных мероприятий, акций, детских социально значимых инициатив;

организовывать детский досуг, вовлекать детей в различные виды общественно-полезной деятельности и детские творческие объединения;

создавать условия для развития ученического самоуправления, формирования благоприятного психологического микроклимата и сотрудничества, обучающихся

в классе;

помогать обучающимся предотвращать и разрешать конфликты;

взаимодействовать с другими специалистами в рамках психолого-медико-педагогического консилиума;

использовать воспитательные возможности различных видов деятельности ребёнка

Знания:

Г		
		примерные программы воспитания и социализации
		обучающихся для начального общего образования;
		закономерности проектирования и реализации
		воспитательных программ;
		нормативные правовые, руководящие и инструктивные
		документы, регулирующие организацию и проведение
		мероприятий за пределами территории образовательной
		организации (экскурсий, походов, экспедиций и т.п.);
		современные, в том числе интерактивные, формы и методы
		воспитательной работы;
		способы защиты достоинства и интересов обучающихся,
		оказавшихся в конфликтной ситуации и/или
		неблагоприятных условиях;
		теоретические и методические основы деятельности
		классного руководителя;
		образцы и ценности социального поведения, поведения в
		мире виртуальной реальности и социальных сетях;
		основы методики воспитательной работы;
		основные принципы деятельностного подхода в
		воспитании;
		современные технологии воспитания;
		особенности адаптации, обучающихся к условиям
		начального общего образования;
		возрастные особенности обучающихся на ступени
		начального общего образования;
		условия развития ученического самоуправления в
		общеобразовательной организации;
		условия формирования благоприятного психологического
		микроклимата и сотрудничества, обучающихся в классе;
		способы формирования коллектива класса и роль классного
		руководителя
		в этом процессе;
		педагогические и гигиенические требования к организации
		и проведению различных видов воспитательной работы
	ПК 3.2. Анализировать процесс и	Навыки:
	результаты реализации	педагогического наблюдения, диагностики и
	программы воспитания	интерпретации результатов процесса воспитания
		Умения:
		диагностировать результаты реализации программы
		воспитания;
		анализировать результаты реализации программы
		воспитания
		Знания:
		методика педагогического наблюдения, основы
		интерпретации полученных результатов и формы их
		представления;
	ПИ 2.2. С	способы диагностики результатов воспитательной работы
	ПК 3.3. Систематизировать и	Навыки:
	оценивать педагогический опыт и	анализа планов воспитательной работы, методов, приемов и
	образовательные технологии в	технологий организации деятельности классного
	области начального общего	руководителя, разработки предложений по их коррекции;
	образования с позиции	систематизации педагогического опыта в области
	эффективности их применения в	воспитания обучающихся;
	области воспитания обучающихся	оценки эффективности применения образовательных
		технологий в области воспитания обучающихся
		Умения:
		находить и использовать методическую литературу,
		ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды,
		необходимые для воспитательной работы с младшими
		ШКОЛЬНИКАМИ;
		систематизировать полученные знания в ходе изучения
		передового педагогического опыта воспитательной работы
L		с младшими школьниками;

обувающихся  Знания:  способы анализа и оценки недвагоического опыта с позиции его эффективности в организации в оспитательной деятельности и начальном обитем эффективности образовательных технологий в области воспитатизи обучающихся;  ПК 3.4. Выстраннять траскторию профессиональнот роста на основе результатов анализа обучающихся;  ПК 3.5. Выстраннять траскторию профессионального роста на основе результатов анализа эффективности и самоанализа обучающихся;  Вамыки:  построения трасктории профессионального протеска воспитания обучающихся;  Мения:  анализировить эффективность воспитатива обучающихся;  Мения:  анализировить эффективности процесса;  осуществлять компьтории и анализ обременных неихолого-педаногического и метороения профессионального процесса;  осуществлять монитории и анализ современных неихолого-педаногического и метороеновального роста осуществлять монитории и анализ современных неихолого-педаногическог и метороеской, профессионального роста образовательные запросы обществя и государства в области воститания обучающихся (их законных представителей)  ПК 3.5. Осуществлять педагогического профессионального даминостного роста;  способы проектирования трасктории профессионального импостного роста;  способы поректирования трасктории профессионального импостного роста;  способы поректирования трасктории профессионального выстроенной траскторией профессионального предульного роста;  способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной траскторией профессионального предульного роста;  способы поректирования трасктории профессионального предульного роста;  способы поректирования трасктории профессионального предульного роста;  способы поректирования трасктории профессионального педагогической закательного роста;  способы поректирования трасктории профессионального педагогической образовательные запросы обишества и государства с семьей на основе результатую на набъятельного предульного роста;  способы постат правительного постатания, боседы и при дответа на правительного постатания, оспанасного пе		применять и оценивать эффективность образовательных
способы систематизации и спецки педагогического опыта совтовным совтематильной деятельности в цамальном общем образования; способы анализа в оценки эффективности образовательных технологий в области образовательных технологий в области воспитативной обучающихся; критерии эффективности применения педагогического потыта и образовательных технологий в области воспитативно обучающихся; критерии эффективности воспитательной деятельности и самовнализа эффективности и самовнализа обрастивности и самовнализа замовительности и самовнализа замовительности и самовнализа замовительности и самовнализа замовительности по области в оспитативно обучающихся; умения:   11 К 3.5 Осуществлять самовнализа при организации выпизовател трасского процесса; осуществлять самовнализа при организации выпизовател профессионального процесса; осуществлять самовнализа профессионального процесса; осуществлять самовнализа профессионального процесса; осуществлять самовнализа профессионального процесса; осуществлять раскторию профессионального процесса; осуществлять раскторию профессионального роста заминых представителей обучающихся (их законных представителей)  11 К 3.5 Осуществлять педагогическое продителей обучающихся (их законных представителей)  12 К 3.5 Осуществлять педагогическое продителей профессионального роста образовательных защросы общества и государства в области выстросной траскторией профессионального роста образовательных защросы общества и государства в области выстросной траскторией профессионального роста образовательных защросы общества и государства в области выстросной граскторий профессионального роста образовательных защросы общества и государства в области в выстросной граскторий профессионального роста образовательных защросы общества и государства в области в выстросной граскторий профессионального продагова профессионального проста профессионального продагова профессионального продагова проток продагова продагова проток продагова проток проток правителей и подрагающих совтемном проток правителей и подрагающих совтемн		технологий, используемых в процессе воспитания обучающихся
позиции сто эффективности в организации воспитательной деятельности на пазапатым общем образовательнах технологий в области воспитатия обучающихся; критерии эффективности применения педагогического опыта и образовательных технологий в области воспитания обучающихся; критерии эффективности применения педагогического опыта и образовательных технологий в области воспитания эффективности роста на основе результатов анализа эффективности и самовапализа результатов занализа эффективности и самовапализа результатов занализа эффективности и образовательной деятельности в области воспитания обучающихся учения в области воспитания обучающихся педколого-педагогических и методительного процесса; осуществлять молиториит и анализ современных педколого-педагогических и методительного роста запиня:  ПК 3.5. Осуществлять неагогического проексировать траскторию профессионального роста запиня:  педагогическое проевещение и сопровожаетие родителей обучающихся (их законных представителей)  ПК 3.5. Осуществлять неагогического проектировання траскторного поста; способы осуществления деятельности в соответствии с выстростной граскторного поста; способы осуществления деятельности в соответствии с выстростной граскторного проектировання траскторного проектировання представителей по роста запиня представителей обучающихся (их законных представителей обучающихся (их законных представителей)  ПК 3.5. Осуществлять неагогического поста запинати обучающихся (пректорыей профессионального роста образовательныма запросы общества и государства в области воспитания обучающихся (представителей представителей по вопросам семейного обучающихся (представителей по вопросам семейного обучающихся (представителей и платусского и физического развитив ребенка; огранизовавать разпольнать родителей и призисекого развитив ребенка; огранизовавать разпольнать родителей и призисекого развитив ребенка; огранизованать разпольнать составления составления составления составления социального педагогического семейного воспитания осучающих (представителейного и физичес		
пк 3.4. Выстранлать траскторию профессионального роста на осново выплата образовательных технологий в области воспитания обучающихся; критерии эффективности применения педагогического опыта и образовательных технологий в области воспитания обучающихся; критерии эффективности применения педагогического опыта и образовательных технологий в области воспитания обучающихся; менерофессионального роста на основе ресультатов анализа эффективности процесса воспитания обучающихся; менерофективности и самонация в основет осучающих уменя:  — исторожная замонация правовать эффективности процесса воспитания, самонализа эффективности процесса; осуществять нализа эффективности процесса; осуществять ментровати правовать эффективности процесса; осуществять ментроватия трасктории профессионального продесса, осуществять педагогической профессионального роста заминя:  — представителей  — исторожаемие родителей обучающихся (их законных представителей)  — исторожаемие родителей по вопросам семейного воспитания; представителей и задач работы с семьей на основе обучающест в соотвавления оценального воспитания; представителей и задач работы с семьей на основе обучающест в наблюдений за ребенска и представителей и тручения особенностей семейного воспитания; (пределения (портрета) личности особенностей семейного воспитания; (портрета) личности особенностей семейного воспитания, особенности семейного воспитания, особенности семейного воспитания, особенности семейного воспитания обучающихся (их исторожаеми собенности семейного воспитания обучающихся (их исторожаеми семьейного вос		
ТЕХНОЛОГИЙ В Области воспитания обучающихся; критерии эффективности применения педагогического опыта и образовятельных технологий в области воспитания обучающихся; построения трасктории профессионального роста на основе результатов анализа эффективности в самоанализа эффективности и самоанализа эффективности и самоанализа деятельности и самоанализа обучающихся.  **Nemus**  анализировать эффективность воспитания обучающихся (умения: анализировать эффективность воспитания обучающихся (имения) профессионального продесса; осуществлять самоанализа при организации воспитательного продесса; осуществлять мониториит и анализ современных пеихолого-педагогических и метеодических ресурсов для профессионального роста знания: способы анализа и самоанализа профессионального саморазвития; способы анализа и самоанализа профессионального саморазвития; способы анализа и самоанализа профессионального осаморазвития; способы анализа и самоанализа профессионального иличностного роста; способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной граскторования траскторино профессионального озморазвития; способы проектирования траскторино профессионального иличностного роста; способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной граскторования траскторино профессионального иличностного роста; способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной граскторования траскторования профессионального роста образовательных профессионального роста образовательных профессионального пределения деятельности в соответствии с выстроенной граскторования профессионального роста образовательных профессионального пределения профессионального роста образовательных профессионального пределения и гособноствии соответствии с соответствии с соответствии с ресультатировать выблюдействия с семыей пот вопросам семейного воспитания, соответствия с сомоенносты и формации роста призвательности семейного воспитания обучающих особнисти или планирования, соответствии с образные, форма в призветствии с семей (роста выпольность правительность пра		деятельности в начальном общем образовании;
ПК 3.4. Выстраивать траекторию профессионального роста на основе результатов анализа эффективности и самоанализа эффективности и самоанализа эффективности и самоанализа эффективности и самоанализа эффективности процесса воспитания, обучающихся;    Навыя: построения траектории профессионального роста на основе результатов анализа эффективности в области воспитания, обучающихся (их самоанализа деятельности в области воспитания, обучающихся (их самоанализа деятельности в области воспитания обучающихся (их самоанализа деятельности в области воспитания обучающихся (их самоанализа деятельности в области воспитанизации воспитательной профессионального роста в организации воспитательной деятельности; проектировать траекторию профессионального роста замания: способы апализа и самоанализа профессионального роста заманиза; способы проектирования траекторию профессионального роста образашихся (их законных представителей)    ПК 3.5. Осуществлять педагогическое просвещение и сопровождение ролителей обучающихся (их законных представителей)   Навыки: определения представителей   Навыки: определения представителей   Навыки: определения представителей   Навыки: определения представителей   Карастарическое просмобразаных формас (портителей и колистами в разпообразных форма (портителей по вопросам семейного воспитания, составления родителей по вопросам семейного воспитания, составления родителей по вопросам семейного воспитания, осерания, перагогического и физического развитир ребенка; организовывать разнообразных форма взаимодействия с семей (родительские встречи, консультации, беседы, консультации, оседы, пр.), призвежать родителей и проведению соеместных мероприятий;  изучать особенности плавирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их технологии взаимодействия		
ПК 3.4. Выстраивать траекторию профессионального роста на основе ресультатов папатиа эффективности и самоанализа эффективности и самоанализа эффективности и самоанализа эффективности и самоанализа эффективность воспитатиза, самовнавиза деятельности и самоанализа уффективность поститательного процесса; осуществлять самовнавиз при организации воспитательного процесса; осуществлять обрумающихся (тособы апализа не организации воспитательного профессионального роста в организации воспитательного процесса; осуществлять образовнать профессионального роста в организации воспитательного процесса; осуществлять проектировать эффективность в образовных при организации воспитательного процесса; осуществлять проектировать траектории профессионального роста Знания: способы апализа и самоанализа профессионального саморазвития; способы апализа и самоанализа профессионального оста выстроенной траекторию профессионального роста образовительные запросы общества и государства в области воспитания обучающихся (их законных представителей)  ПК 3.5. Осуществлять педагогическое профессионального роста образовительные запросы общества и государства в области выстроенной траекторной профессионального роста образовителей обучающихся (их законных представи и самовнальное представи и составления за ребенком и изучения особенноства семейного воспитания, педагогической характеристики (портрета) личности оставлення социального паспорта класса и психолого-педагогической характеристики (портрета) личности оставлення социального паспорта класса и психолого-педагогического собенноства семейного воспитания, беседы, копсультации и т.л.); к		
ПК 3.4. Выстранвать траекторию профессионального роста из основе результатов анализа эффективности воспитательной деятельности и самоянализа образовать эффективность в области в оспитатия обучающихся    **Wetura:  анализировать эффективность воспитательного процесса; осуществлять самоанализ при организации воспитательного процесса; осуществлять самоанализ при организации воспитательного процесса; осуществлять самоанализ при организации воспитательного процесса; осуществлять мониторииг и анализ современных пенколого-педагогических и методических ресурсов для профессионального роста   **Bahahus:**  11		опыта и образовательных технологий в области воспитания
профессионального роста на основе результатов анализа эффективности и самоанализа эффективности и самоанализа разметавности в собративних самоанализа деятельности в области воспитания обучающихся Умения:	TIV 2.4 Priormannati magazionila	-
оенове результатов ванализа эффективности воспитательной деятельности и самоанализа  результатов анализа деятельности в области воспитания обучающихся  Умения:  внанизировать эффективность воспитательного процесса; осуществлять самоанализ при организации воспитательного процесса; осуществлять самоанализ при организации воспитательного процесса; осуществлять мониторинг и анализ современных пенхолого-педагогических и методических ресурсов для профессионального роста в организации воспитательного деятельности; проектировать граскторию профессионального роста знания:  способы проектирования траскторию профессионального и личностного роста; способы проектирования трасктории профессионального и личностного роста; способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной траскторию профессионального роста образовательные запросы общества и тосударства в области воспорождение родителей обучающихся (их законных представителей)  Намыки:  ПК 3.5. Осуществлять педагогическое проевещение и сопровождение родителей обучающихся (их законных представителей)  Намыки:  отращитовать разоваться на представити составления пенет и задач работы с семьей на основе результатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; согавления пенеторта класса и пеихолого-педагогической характеристики (портрета) личности Умения:  Умения:  Умения:  отращитовать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, пенхические овещания, беседы, консультации и т.д.); консультации и т.д.); консультации и т.д.); консультация ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семей (родительские себелы и др.), приввекать родителей к проведенно совместных мероприятий;  изчать сосбенности семейного воспитания обучающихся (их змания)		
редставителей)  ПК 3.5. Осуществлять педагогическое продвессиней обучающихся (их законных представителей)  ПК 3.5. Осуществлять педагогическое профессионального роста в обрачающихся (их законных представителей обучающихся (их законных представителей)  ПК 3.5. Осуществлять мониторииг и анализ современных пенхолого-педагогических и методических и кетодических ресурсов для знания:  способы анализа и самоанализа профессионального роста Вании:  способы анализа и самоанализа профессионального и личностного роста;  способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной траекторией профессионального роста образовательные запросы общества и государства в области воспитания обучающихся (их законных представителей)  Навыки:  определения целей и задач работы с семьей на основе результатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания;  составления социального паспорта класса и психолого-педагогические сомейного воспитания (портрета) личности обучающегося  Умения:  огранизовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические сометь, методические сомещания, беседы, консультации и т.д.);  консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, пеихического и физического развития ребенка;  организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей к проведению совместных мероприятий;  изучать особенности семейного воспитания обучающихся  Знания:  особенности планирования, содержание, формы, методы и технологоги взаиния взаимодействия с собенности семейного воспитания обучающихся (их собенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их собенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их собенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с содержание, формы, методы и технологии взаим		1
Умения: анализировать эффективность воспитательного процесса; осуществлять самоанализ при организации воспитательного процесса; осуществлять мениторинг и анализ современных психолого-педагогических и методических ресурсов для профессионального роста в организации воспитательной деятельности; проектировать траекторию профессионального роста Знания: способы анализа и самоанализа профессионального саморазвития; способы проектирования траектории профессионального саморазвития; способы осуществленыя деятельности в соответствии с выстроенной траекторией профессионального роста образовательные запросы общества и государства в области воспитания обучающихся (их законных представителей) обучающихся (их законных представителей) представителей в аблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; составления спитального паспрота класса и исихолого-педагогической характеристики (портрета) личности обучающегося Умения: организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разпообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, пеихического и физического развития ребенка; организовывать разпообразные формы взаимодействия с семьей (родительские совещания, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать собенности семейного воспитания обучающихся (их Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их Смение).		1
осуществлять самоанализ при организации воспитательного процесса; осуществлять мониторинг и анализ современных психолого-педагогических и методических ресурсов для профессионального роста в организации воспитательной деятельности; проектировать траекторию профессионального роста  Знания: способы анализа и самоанализа профессионального саморазвития; способы проектирования траектории профессионального саморазвития; способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной траекторией профессионального образовательные запросы общества и государства в области воспитация обучающихся  ПК 3.5. Осуществлять педагогическое просвещение и сопровождение родителей обучающихся (их законных представителей)  Навыки: определения целей и задач работы с семьей на основе резъльтатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; составления социального паспорта класса и психологопедагогической характеристики (портрета) личности обучающегося  Умения: организовывать взаимодействие с семьей и коллетами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы пдр.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся (их технологии взаимодействия, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их технологии взаимодействия с родителями обучающих (их технологии взаимодействия с родителями обучающих (их технологи		Умения:
осуществлять мониторинг и анализ современных пелхолого-педагогических и методических ресурсов для профессионального роста в организации воспитательной деятельности; проектировать траекторию профессионального роста Знания:  способы анализа и самоанализа профессионального саморазвития; способы анализа и самоанализа профессионального саморазвития; способы ориектирования траектории профессионального и личностного роста; способы ориектарования траектории профессионального и личностного роста; способы ориектари профессионального роста образовательные запросы общества и государства в области воспитания обучающихся (их законных представителей)  Навыки: определения целей и задач работы с семьей на основе результатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; составления социального паспрота класса и психолого-педагогической характеристики (портрета) личности обучающегося  Умения: организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультации т.д.); консультация т.д.); консультации т.д.); консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания, осоденности семейного воспитания, осоденности семейного воспитания, осоденности с		осуществлять самоанализ при организации
психолого-педагогических и методических ресурсов для профессионального роста в организации воспитательной деятельности; проектировать траекторию профессионального роста Знания:  - ПК 3.5. Осуществлять педагогическое просвещение и сопровождение родителей обучающихся (их законных представителей)  - ПК 3.5. Осуществлять педагогическое просвещение и сопровождение родителей обучающихся (их законных представителей)  - ПК 3.5. Осуществлять педагогическое просвещение и сопровождение родителей обучающихся (их законных представителей)  - Навыки: - Отраставителей обучающихся (их законных представителей)  - Навыки: - Отраставителей обучающихся (их законных представителей)  - Навыки: - Отраставителей обучающений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; составления социального паспорта класса и психологопедагогической характеристики (портрета) личности обучающегося  - Умения: - Отраставителей обучающих обучающих обучающего обуча		_
профессионального роста в организации воспитательной деятельности; проектировать траекторию профессионального роста  Знания:  способы анализа и самоанализа профессионального саморазвития; способы проектирования траектории профессионального и личностного роста; способы оружетвления деятельности в соответствии с выстроенной траекторией профессионального роста образовательные запросы общества и государства в области воспитания обучающихся (их законных представителей)  Навыки:  определения целей и задач работы с семьей на основе результатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; составления социального паспорта класса и психолого-педагогической характеристики (портрета) личности обучающегося  Умения:  организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родительские встречи, консультация объеменности планирования, содержание, формы, методы и технологии ваммодействия с редискорнение объеменные пределе		
проектировать траекторию профессионального роста  Знания:		профессионального роста в организации воспитательной
ПК 3.5. Осуществлять педагогическое просвещение и сопровождение родителей обучающихся (их законных представителей)  ПК 3.5. Осуществлять педагогическое просвещение и сопровождение родителей обучающихся (их законных представителей)  Тумения:  Организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогическое собенностей семейного воспитания; составления педагогическое и психологопедагогической характернетики (портрета) личности обучающихся (их законных представителей)  Тумения:  Организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультации и т.д.); консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		
саморазвития; способы проектирования траектории профессионального и личностного роста; способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной траекторией профессионального роста образовательные запросы общества и государства в области воспитания обучающихся  ПК 3.5. Осуществлять педагогическое просвещение и сопровождение родителей обучающихся (их законных представителей)  Навыки:  определения целей и задач работы с семьей на основе результатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; составления социального паспорта класса и психолого-педагогической характеристики (портрета) личности обучающегося  Умения:  организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрения, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультации и т.д.); консультации и т.д.); консультации и т.д.); консультации, социального, психического и физического воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся  Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		
способы проектирования траектории профессионального и личностного роста; способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной траекторией профессионального роста образовательные запросы общества и государства в области воспитания обучающихся  Навыки:  представителей)  Навыки:  определения целей и задач работы с семьей на основе результатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; составления социального паспорта класса и психолого-педагогической характеристики (портрета) личности обучающегося  Умения:  организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собеды, консультации и т.д.); консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся  Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с одержание, формы и технологии взаимодействия с одержание.		1 1
личностного роста; способы осуществления деятельности в соответствии с выстроенной траекторией профессионального роста образовательные запросы общества и государства в области воспитания обучающихся  Навыки: определения целей и задач работы с семьей на основе результатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; составления социального паспорта класса и психолого-педагогической характеристики (портрета) личности обучающетося  Умения: организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультации и т.д.); консультации и т.д.); консультации ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привъскать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся Занания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		
Выстроенной траекторией профессионального роста образовательные запросы общества и государства в области вопитания обучающихся  ПК 3.5. Осуществлять педагогическое просвещение и сопровождение родителей обучающихся (их законных представителей)  Навыки: определения целей и задач работы с семьей на основе результатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; составления социального паспорта класса и психолого-педагогической характеристики (портрета) личности обучающегося  Умения: организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		личностного роста;
образовательные запросы общества и государства в области воспитания обучающихся  ПК 3.5. Осуществлять педагогическое просвещение и сопровождение родителей обучающихся (их законных представителей)  Навыки:  определения целей и задач работы с семьей на основе результатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; составления социального паспорта класса и психолого-педагогической характеристики (портрета) личности обучающегося  Умения:  организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		
ПК 3.5. Осуществлять педагогическое просвещение и сопровождение родителей обучающихся (их законных представителей)  Навыки: опредсления пелей и задач работы с семьей на основе результатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; составления социального паспорта класса и психолого-педагогической характеристики (портрета) личности обучающегося  Умения: организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		
педагогическое просвещение и сопровождение родителей обучающихся (их законных представителей)  ———————————————————————————————————		воспитания обучающихся
результатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; представителей)  результатов наблюдений за ребенком и изучения особенностей семейного воспитания; составления социального паспорта класса и психолого-педагогической характеристики (портрета) личности обучающегося  Умения:  организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультации и т.д.); консультации, социального, психического и физического воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся  Знания:  особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		
представителей)  составления социального паспорта класса и психолого- педагогической характеристики (портрета) личности обучающегося  Умения:  организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультации и т.д.); консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся  Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их	сопровождение родителей	результатов наблюдений за ребенком и изучения
обучающегося  Умения:  организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.);  консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка;  организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий;  изучать особенности семейного воспитания обучающихся  Знания:  особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		
Умения:  организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.);  консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка;  организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий;  изучать особенности семейного воспитания обучающихся  Знания:  особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их	,	1 1 1
организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		
педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в
консультации и т.д.); консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся  Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		
консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		
развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся  Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		консультировать родителей по вопросам семейного
организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся  Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		
привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		организовывать разнообразные формы взаимодействия с
изучать особенности семейного воспитания обучающихся  Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		привлекать родителей к проведению совместных
Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		
особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их		
		особенности планирования, содержание, формы, методы и
ГЗЯКОНИКИМИ ПРЕДСТАДЖТЕНИМИ І		<u> </u>
ПК 3.6. Организовывать Навыки:	ПК 3.6. Организовывать	
	взаимодействие с субъектами	организации и проведения мероприятий за пределами
взаимодействие с субъектами организации и проведения мероприятий за пределами		
		умения:  организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.); консультировать родителей по вопросам семейного воспитания, социального, психического и физического развития ребенка; организовывать разнообразные формы взаимодействия с семьей (родительские встречи, консультации, беседы и др.), привлекать родителей к проведению совместных мероприятий; изучать особенности семейного воспитания обучающихся  Знания: особенности планирования, содержание, формы, методы и технологии взаимодействия с родителями обучающихся (их законными представителями)  Навыки:
	решения задач воспитания	походов, экспедиций и т.п.);

(родителями обучающихся (их законными представителями), коллегами, представителями учреждений культуры, спорта, здравоохранения и т.п.)

проявления толерантного отношения к представителям разных мировоззрений

и культурных традиций;

проектирования сетевого воспитательного пространства; планирования взаимодействия рамках сетевого воспитательного пространства; организации целенаправленного И содержательного

взаимодействия c учетом возраста И уровня профессионально-педагогической подготовленности целевой аудитории

#### Умения:

формировать навыки толерантного поведения изменяющейся поликультурной среде;

строить воспитательную деятельность с учетом культурных различий детей, половозрастных и индивидуальных особенностей

проектировать сетевое воспитательное пространство;

планировать взаимодействие рамках сетевого воспитательного пространства;

целенаправленное организовать

и содержательное взаимодействие с учетом возраста и уровня профессионально-педагогической подготовленности целевой аудитории;

использовать разнообразные методы, формы и приемы взаимодействия

с членами педагогического коллектива, представителями администрации по вопросам воспитания обучающихся класса:

создавать детско- взрослые общности обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников школы, учреждений дополнительного образования детей, учреждений культуры и спорта;

использовать ресурсы сетевой (цифровой) образовательной среды для решения воспитательных задач;

организовывать взаимодействие с семьей и коллегами в разнообразных формах (родительские собрания, педагогические советы, методические совещания, беседы, консультации и т.д.);

транслировать передовой педагогический опыт посредством различных форм интерактивного взаимодействия;

проектировать психологически безопасную и комфортную образовательную среду

#### Знания:

особенности социальной ситуации развития и воспитания в условиях неопределенности;

особенности сетевого социального проектирования;

технологии сетевого взаимодействия;

технологии интерактивного взаимодействия с партнерами и

задачи, содержание, методы, формы организации и процесс взаимодействия

с коллегами и социальными партнерами (организациями образования, культуры, родителями, лицами заменяющими) по вопросам воспитания учащихся;

основы делового общения;

цели и специфику детских общественных организаций и объединений федерального, регионального и иного уровня; способы сотрудничества с другими педагогическими работниками и другими специалистами в решении воспитательных задач;

задачи и содержание семейного, общественного государственного воспитания;

		особенности современной семьи;
		основы конфликтологии, психологии общения
Преподавание иностранного языка в начальной школе (по выбору)	ПК 4.1. Проектировать, организовывать и контролировать процесс изучения иностранного языка в начальных классах на основе ФГОС, примерных основных образовательных программ начального общего образования	Навыки: проектирования, организации и контроля процесса изучения иностранного языка в начальных классах на основе федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, примерных основных образовательных программ начального общего образования  Умения:  определять цели и задачи урока, планировать его с учетом особенностей предмета «Иностранный язык», возраста, класса, отдельных обучающихся и в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами на основе федерального государственного образования с учетом особенностей социальной ситуации развития обучающихся; формулировать различные виды учебных задач и организовывать их решение при изучении иностранного языка в соответствии с уровнем познавательного и личностного развития детей младшего возраста, сохраняя при этом баланс предметной и метапредметной составляющей их содержания; разрабатывать и реализовывать программы развития универсальных учебных действий в процессе изучения иностранного языка владеть формами и методами обучения, в том числе выходящими за рамки учебных занятий; проектировать и реализовывать программы развития универсальных учебных занятий; проектировать и реализовывать проектноисследовательскую деятельности в начальной школе при изучении иностранного языка; приобщать учащихся к культуре страны изучаемого языка на уроках и во внеурочное время; обучать основным видам иноязычной речевой деятельности; формировать фонетические, грамматические и лексические навыки  Знания:
		Знания: теоретические основы методики обучения иностранному языку в начальной школе;
		цели, содержание, принципы, методы и средства обучения иностранному языку в начальной школе; концептуальные основы УМК начальной школы, включая иностранный язык;
		иностранный язык; типы, виды уроков иностранного языка, технология их проведения в начальной школе; современные технологии обучения иностранному языку

## Раздел 5. Структура образовательной программы 5.1. Учебный план

#### Пояснительная записка

Рабочий учебный план программы подготовки специалистов среднего звена Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Катайский профессионально-педагогический техникум» разработан на основе:

- Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ (с изменениями и дополнениями) "Об образовании в Российской Федерации";
- Приказа Минпросвещения России от 17 августа 2022 г. № 742 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 44.02.02 Преподавание в начальных классах»;
- Приказа Министерства просвещения РФ от 24 августа 2022 г. № 762 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования";
- Приказа Министерства просвещения РФ от 08.11.2021г. №800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказа Министерства просвещения РФ от 23 ноября 2022 г. № 1014 «Об утверждении федеральной общеобразовательной программы среднего общего образования»;
- Приказа Министра обороны Российской Федерации и Министерства образования и науки Российской Федерации №96/124 от 24.02.2010 г. «Об утверждении Инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах»;
- Приказа Министерства науки и высшего образования РФ, Министерства просвещения РФ от 5 августа 2020 г. № 885/3901 «О практической подготовке обучающихся» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 11 сентября 2020 г., регистрационный № 59778) (с изменениями и дополнениями от 18 ноября 2020 г.).

Нормативный срок освоения при очной форме получения образования на базе основного общего образования 3 года 10 месяцев.

Начало учебного года 1 сентября, окончание - в соответствии с календарным учебным графиком. Продолжительность учебной недели и обязательная аудиторная нагрузка для обучающихся составляет 36 часов в неделю. Продолжительность занятий — 45 мин.

Чередование теоретических и практических занятий регламентируется календарным учебным графиком.

Максимальная учебная нагрузка составляет 5940 часа.

Учебная и производственная практика – 1026 часа.

Общий объём образовательной программы включает в себя разделы:

- Общеобразовательный цикл -1476 часа;
- Социально-гуманитарный цикл 822 часа;
- Общепрофессиональный цикл 818 часов;
- Профессиональный цикл 2608 часов.

Практикоориентированность учебного плана составляет 59,4%.

Получение СПО на базе основного общего образования осуществляется с одновременным получением среднего общего образования в пределах ППССЗ.

В общеобразовательный цикл включены следующие дисциплины: русский язык, литература, история, обществознание, география, иностранный язык, математика, информатика, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности, физика, химия, биология, индивидуальный проект.

B ходе освоения  $\Phi\Gamma OC$  COO обучающимися выполняется индивидуальный проект. Студенты работают над проектом под руководством преподавателя по выбранной теме в рамках

одной изучаемой дисциплины. Индивидуальный проект выполняется обучающимся в течение одного года и представляется в виде завершённого учебного исследования и разработанного проекта.

Экзамены проводятся по следующим дисциплинам: литература, обществознание, математика.

Знания и умения обучающихся, полученные в ходе общеобразовательной подготовки, углубляются и расширяются при изучении общепрофессиональных дисциплин и профессиональных модулей профессиональной образовательной программы.

Учебным планом предусмотрено изучение пяти профессиональных модулей.

Учебная практика в рамках профессионального модуля организуется и проводится рассредоточено в учебных мастерских.

Производственная практика в рамках профессионального модуля проводится концентрированно согласно графику учебного процесса.

В соответствии с ФГОС СПО при разработки учебного плана образовательного процесса часть от общего объёма времени образовательной программы направленно на учёт требований участников образовательных отношений (вариативную часть).

Объём вариативной части ППССЗ составляет 1296 часов.

Вариативная часть ориентирована на расширение основных видов деятельности, освоение которых приводит к получению квалификации, а также получения дополнительных компетенций, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда.

Вариативная часть распределена на:

- увеличение часов социально-гуманитарного цикла, в рамках которых добавлены часы на дисциплину «Иностранный язык в профессиональной деятельности» в объёме 390 часов;
- введение общепрофессиональных дисциплин в объёме 100 часов: «Основы робототехники и легоконструирования» в объёме 50 часов; «Страноведение» в объёме 50 часов.
- увеличение часов общепрофессиональных дисциплин в объеме 106 часов в рамках которых добавлены часы на следующие дисциплины: «Информатика и информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности» в объёме 50 часов, «Математика в профессиональной деятельности учителя» в объёме 10 часов, «Основы педагогического мастерства» в объёме 10 часов, «Основы обучения лиц с особыми образовательными потребностями» в объёме 36 часов;
- увеличение часов профессиональных модулей в объеме 348 часов в рамках которых добавлены часы на следующие междисциплинарные курсы: МДК.01.02 Русский язык с методикой преподавания в объёме 40 часов, МДК.01.04 Теоретические основы начального курса математики с методикой преподавания в объёме 70 часов, МДК.01.05 Естествознание с методикой преподавания в объёме 40 часов, МДК.01.06 Обществознание с методикой преподавания в объёме 22 часов, МДК.01.07 Методика обучения технологии с практикумом в объёме 60 часов, МДК.03.02 Теоретические и методические основы деятельности классного руководителя в объёме 20 часов, МДК.04.01 Теоретические и методические основы преподавания иностранного языка в начальной школе в объёме 36 часов, квалификационные экзамены в объёме 60 часов;
- увеличение часов учебной практики в объём 126 часов (УП.01-72 часа, УП.03-18 часов, УП.04 -36 часов);
- веден профессиональный модуль ПМ.05 Выполнение работ по профессии 01.007 Специалист, участвующий в организации деятельности детского коллектива (вожатый) в объёме 64 часов, МДК.01.09 Организация адаптации первоклассников в объёме 52 часов, МДК.02.02 Основы профориентационной деятельности учителя начальных классов в объёме 50 часов, МДК.02.03 Теоретические и методические основы организации группы продлённого дня в объёме 60 часов с целью качественного овладения профессиональными компетенциями.

По учебному плану (3 курс) предусматривается выполнение одной курсовой работы по одному профессиональному модулю. Курсовое проектирование реализуется в пределах времени, отведенного на изучение профессиональных модулей. При работе над курсовым проектом, обучающимся оказываются консультации.

Выполнение курсовых проектов предусмотрено по:

- ПМ.01 «Проектирование, реализация и анализ процесса обучения в начальном общем образовании»
- ПМ.02 «Проектирование, реализация и анализ внеурочной деятельности обучающихся»
- ПМ.03 «Воспитательная деятельность, в том числе классное руководство»
- ПМ.04 «Преподавание иностранного языка в начальной школе».

Учебным планом предусмотрено проведение учебных сборов на 2 курсе обучения за счет часов, отведенных на изучение дисциплины «Безопасность жизнедеятельности».

Текущий контроль успеваемости проводится преподавателем на любом из видов учебных занятий. Формы текущего контроля (контрольная работа, тестирование, опрос и др.) выбираются преподавателем исходя из специфики дисциплины.

Промежуточная аттестация оценивает результаты учебной деятельности обучающегося по завершению изучения дисциплины или профессионального модуля, а также его составляющих.

Формы и сроки проведения промежуточной аттестации определяются рабочим учебным планом. Основными формами промежуточной аттестации являются:

- экзамен по отдельной дисциплине;
- экзамен (квалификационный) по профессиональному модулю;
- дифференцированный зачёт по дисциплине, междисциплинарному курсу, учебной и производственной практике;
  - зачет по дисциплине.

Уровень подготовки установлен дифференцированным зачётом и экзаменом и оценивается в баллах: 5 (отлично), 4 (хорошо), 3 (удовлетворительно), 2 (неудовлетворительно). Зачёт оценивается – «зачтено», «не зачтено». Экзамен (квалификационный) – «вид профессиональной деятельности освоен», «вид профессиональной деятельности не освоен».

Промежуточная аттестация в форме зачёта и дифференцированного зачёта, экзамена проводится за счет времени, предусмотренного учебным планом на дисциплину, учебную и производственную практику.

Продолжительность промежуточной аттестации по дисциплинам в форме зачета и дифференцированного зачета, экзамена определяется рабочей программой дисциплины и профессионального модуля.

Экзамен проводится по завершению учебной дисциплины, экзамен (квалификационный) — профессионального модуля. В один день планируется только один экзамен. Государственная итоговая аттестация проводится в форме защиты выпускной квалификационной работы, которая выполняется в виде дипломной работы (дипломного проекта) и демонстрационного экзамена.

После окончания техникума выпускникам, освоившим программу подготовки специалистов среднего звена в полном объеме и успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, выдается диплом о среднем профессиональном образовании.

			Формь эмежуто ттестац	чной	грузки	та	Учебы	ная нагр	узка обу	<b>лающи</b>	хся (ч	ac.)			еместрам	(час. в се	местр)	1		
					на	абс				1			1	2	3	4	5	6	7	8
Индекс	Наименование циклов, учебных дисциплин, профессиональных модулей, междисциплинарных курсов, практик				зательной	Самостоятельная работа		По учо дисцип и М	ілинам	и енная	ии	ттестация								
		3	Д3	Э	Объём образовательной нагрузки	Самостоя	Всего	Теоретического обучения	лпз	Учебная и производственная	Консультации	Промежуточная аттестация	17	24	17	24	17	25	17	24
O.00	Общеобразовательный цикл				1476		1410	692	718	0	24	42	612	864	0	0	0	0	0	0
ОУДБ.00	Общеобразовательные учебные дисциплин	Ы		ı	1476	0	1410	692	718	0	24	42	612	864	0	0	0	0	0	0
ОУД.01	Русский язык		2		72		70	50	20			2	34	38						
ОУД.02	Литература			2	144		132	90	42		6	6	51	93						
ОУД.03	История		2		136		132	90	42			4	68	68						
ОУД.04	Обществознание			2	108		96	50	46	1	6	6	34	74						
ОУД.05	География		2		72		70	40	30			2	34	38						
ОУД.06	Иностранный язык		2		72		70		70			2	34	38						
ОУД.07	Математика			2	340		322	122	200	1	12	6	136	204						
ОУД.08	Информатика		2		108		106	46	60	1		2	34	74						
ОУД.09	Физическая культура	1	2		72		70	5	65	1		2	34	38						
ОУД.10	ОБЖ		2		68		66	36	30			2	34	34						
ОУД.11	Физика		2		108		106	46	60			2	34	74						
ОУД.12	Химия		2		72		70	50	20			2	34	38						
ОУД.13	Биология		2		72		70	50	20	1		2	34	38						
7000	Индивидуальный проект		2		32		30	17	13			2	17	15					- 10.	
<u>ΓC.00</u>	Социально-гуманитарный цикл			4	822	0	794	103	691	0	8	20	0	0	170	294	121	95	106	36
ΓC.01	История России			4	72		64	32	32		2	6			34	38				
ГС.02	Иностранный язык в профессиональной деятельности			8	498		486		486		6	6			102	144	68	71	77	36
ГС.03	Безопасность жизнедеятельности		4		72		70	34	36			2				72				
ГС.04	Физическая культура	5	4,6,7		144		139	2	137			5			34	40	17	24	29	
ГС.05	Основы финансовой грамотности			36		35	35				1					36				
ОП.00	Общепрофессиональные дисциплины	818	30	730	336	394	0	18	46	0	0	230	236	17	19	0	316			
ОП.01	Основы педагогики			4**	72		69	33	36		3	3			34	38				
ОП.02	Основы психологии			4**	72		69	33	36		3	3			34	38				
ОП.03	Основы обучения лиц с особыми образовательными потребностями	72	10	50	25	25		6	6								72			
ОП.04	Русский язык и культура профессиональной	36		34	17	17			2				36							

	коммуникации педагога										İ								
ОП.05	Возрастная анатомия, физиология и гигиена	3		72	10	60	30	30			2			72					
ОП.06	Проектная и исследовательская деятельность в профессиональной сфере	6		36		30	14	16			6					17	19		
ОП.07	Информатика и информационно- коммуникационные технологии в профессиональной деятельности	4		86		84	34	50			2			37	49				
ОП.08	Математика в профессиональной деятельности учителя	4		46		44	14	30			2			27	19				
ОП.09	Возрастная психология	4		36		34	20	14			2				36				
ОП.10	Педагогическая психология	 8		36		34	14	20			2								36
ОП.11	Психология общения	8		36		34	14	20			2								36
ОП.12	Правовое обеспечение профессиональной деятельности	8		36		34	20	14			2								36
ОП.13	Основы педагогического мастерства	4		46		44	17	27			2			26	20				
ОП.14	Основы специальной педагогики и психологии	8		36		34	14	20			2								36
ОП.15	Основы робототехники и легоконструирования		8	50		38	19	19		6	6								50
ОП.16	Страноведение	8		50	10	38	18	20			2								50
ПМ.00	Профессиональные модули			2608	187	1233	530	703	1026	42	60	0	0	212	334	474	786	506	152
ПМ.01	Проектирование, реализация и анализ процесса обучения в начальном общем			1204	40=				2.50	2.4	2.4			1.16	400		202	24-	0
111V1.U1	процесса обучения в начальном общем образовании			1304	107	767	324	443	360	24	34	0	0	146	189	270	382	317	0
МДК.01.01	-	4		90	107	7 <b>6</b> 7	39	39	360	24	2	0	0	51	39	270	382	317	U
	образовании Теоретические основы организации	4	7						360	6		0	U			20	57	42	U
МДК.01.01	образовании Теоретические основы организации обучения в начальных классах	4	7	90	10	78	39	39	360		2	U	0	51	39				0
МДК.01.01 МДК.01.02	образовании Теоретические основы организации обучения в начальных классах Русский язык с методикой преподавания Детская литература с практикумом по	7		90 202	10 20	78 170	39 85	39 85	360	6	2	0	0	51	39	20	57		
МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03	образовании Теоретические основы организации обучения в начальных классах Русский язык с методикой преподавания Детская литература с практикумом по выразительному чтению Теоретические основы начального курса	•		90 202 72	10 20 10	78 170 50	39 85 25	39 85 25	360	6	2 6 6		0	51	39 66	20	57	42	
МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 МДК.01.04	образовании Теоретические основы организации обучения в начальных классах Русский язык с методикой преподавания Детская литература с практикумом по выразительному чтению Теоретические основы начального курса математики с методикой преподавания Естествознание с методикой преподавания Обществознание с методикой преподавания	•	6	90 202 72 196	10 20 10 20	78 170 50 164	39 85 25 50	39 85 25 114	360	6 6	2 6 6		0	51 17 44	39 66 40	20 34 20	57	42	
МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 МДК.01.04 МДК.01.05	образовании Теоретические основы организации обучения в начальных классах Русский язык с методикой преподавания Детская литература с практикумом по выразительному чтению Теоретические основы начального курса математики с методикой преподавания Естествознание с методикой преподавания Обществознание с методикой преподавания Методика обучения технологии с практикумом	7	6	90 202 72 196 112	10 20 10 20 15	78 170 50 164 85	39 85 25 50 30	39 85 25 114 55	360	6 6	2 6 6 6			51 17 44	39 66 40	20 34 20	57 38 45	42	
МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 МДК.01.04 МДК.01.05 МДК.01.06 МДК.01.07	образовании Теоретические основы организации обучения в начальных классах Русский язык с методикой преподавания Детская литература с практикумом по выразительному чтению Теоретические основы начального курса математики с методикой преподавания Естествознание с методикой преподавания Обществознание с методикой преподавания Методика обучения технологии с практикумом Теория и методика физического воспитания с практикумом	7	6	90 202 72 196 112 58	10 20 10 20 15 10	78 170 50 164 85 46	39 85 25 50 30 23	39 85 25 114 55 23	360	6 6	2 6 6 6 6 2			51 17 44	39 66 40	20 34 20 34	57 38 45 58 60	42	
МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 МДК.01.04 МДК.01.05 МДК.01.06 МДК.01.07 МДК.01.08 МДК.01.09	образовании Теоретические основы организации обучения в начальных классах Русский язык с методикой преподавания Детская литература с практикумом по выразительному чтению Теоретические основы начального курса математики с методикой преподавания Естествознание с методикой преподавания Обществознание с методикой преподавания Методика обучения технологии с практикумом Теория и методика физического воспитания с практикумом Организация адаптации первоклассника	7 6 6 5 6	6	90 202 72 196 112 58 114 36	10 20 10 20 15 10	78 170 50 164 85 46	39 85 25 50 30 23 40	39 85 25 114 55 23 60	360	6 6	2 6 6 6 6 2 2			51 17 44	39 66 40	20 34 20 34 54 36	57 38 45 58 60	42	
МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 МДК.01.04 МДК.01.05 МДК.01.06 МДК.01.07 МДК.01.08 МДК.01.09 УП.01	образовании Теоретические основы организации обучения в начальных классах Русский язык с методикой преподавания Детская литература с практикумом по выразительному чтению Теоретические основы начального курса математики с методикой преподавания Естествознание с методикой преподавания Обществознание с методикой преподавания Методика обучения технологии с практикумом Теория и методика физического воспитания с практикумом Организация адаптации первоклассника Учебная практика	7 6 6 5 6 7**	6	90 202 72 196 112 58 114 36 52 180	10 20 10 20 15 10	78 170 50 164 85 46 100	39 85 25 50 30 23 40	39 85 25 114 55 23 60	180	6 6	2 6 6 6 6 2 2 2			51 17 44	39 66 40	20 34 20 34 54	57 38 45 58 60	42 47 47	
МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 МДК.01.04 МДК.01.05 МДК.01.06 МДК.01.07 МДК.01.08 МДК.01.09	образовании Теоретические основы организации обучения в начальных классах Русский язык с методикой преподавания Детская литература с практикумом по выразительному чтению Теоретические основы начального курса математики с методикой преподавания Естествознание с методикой преподавания Обществознание с методикой преподавания Методика обучения технологии с практикумом Теория и методика физического воспитания с практикумом Организация адаптации первоклассника Учебная практика Производственная практика	7 6 6 5 6	5	90 202 72 196 112 58 114 36 52 180	10 20 10 20 15 10	78 170 50 164 85 46 100	39 85 25 50 30 23 40	39 85 25 114 55 23 60		6 6	2 6 6 6 6 2 2 2			51 17 44	39 66 40	20 34 20 34 54 36	57 38 45 58 60	42 47 36 180	
МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 МДК.01.04 МДК.01.05 МДК.01.06 МДК.01.07 МДК.01.08 МДК.01.09 УП.01	образовании Теоретические основы организации обучения в начальных классах Русский язык с методикой преподавания Детская литература с практикумом по выразительному чтению Теоретические основы начального курса математики с методикой преподавания Естествознание с методикой преподавания Обществознание с методикой преподавания Методика обучения технологии с практикумом Теория и методика физического воспитания с практикумом Организация адаптации первоклассника Учебная практика Производственная практика Зкзамен квалификационный	7 6 6 5 6 7**	6	90 202 72 196 112 58 114 36 52 180	10 20 10 20 15 10	78 170 50 164 85 46 100	39 85 25 50 30 23 40	39 85 25 114 55 23 60	180	6 6	2 6 6 6 6 2 2 2			51 17 44	39 66 40	20 34 20 34 54 36	57 38 45 58 60	42 47 47	
МДК.01.01 МДК.01.02 МДК.01.03 МДК.01.04 МДК.01.05 МДК.01.06 МДК.01.07 МДК.01.08 МДК.01.09 УП.01	образовании Теоретические основы организации обучения в начальных классах Русский язык с методикой преподавания Детская литература с практикумом по выразительному чтению Теоретические основы начального курса математики с методикой преподавания Естествознание с методикой преподавания Обществознание с методикой преподавания Методика обучения технологии с практикумом Теория и методика физического воспитания с практикумом Организация адаптации первоклассника Учебная практика Производственная практика	7 6 6 5 6 7**	5	90 202 72 196 112 58 114 36 52 180	10 20 10 20 15 10	78 170 50 164 85 46 100	39 85 25 50 30 23 40	39 85 25 114 55 23 60	180	6 6	2 6 6 6 6 2 2 2	0	0	51 17 44	39 66 40	20 34 20 34 54 36	57 38 45 58 60	42 47 36 180	0

МДК.02.02	Основы профориентационной деятельности учителя начальных классов		4		50	10	38	18	20		Î	2				50				
МДК.02.03	Теоретические и методические основы организации работы группы продлённого		6		60	10	48	23	25			2					36	24		
	дня																			
УП.02	Учебная практика		6		108					108							36	72		
	Экзамен квалификационный			6	12													12		
ПМ.03	Воспитательная деятельность, в том числе классное руководство				392	20	138	65	73	198	12	12	0	0	36	36	39	56	73	152
МДК.03.01	Современные программы и технологии воспитания обучающихся начальных классов			4	72	10	50	25	25		6	6			36	36				
МДК.03.02	Теоретические и методические основы деятельности классного руководителя			8	110	10	88	40	48		6	6					21	20	37	32
УП.03	Учебная практика		8**		90					90							18	36	36	
ПП.03	Производственная практика		8**		108					108										108
	Экзамен квалификационный			8	12															12
ПМ.04	Преподавание иностранного языка в начальной школе				228	16	90	40	50	108	0	2	0	0	0	0	56	56	116	0
МДК.04.01	Теоретические и методические основы преподавания иностранного языка в начальной школе		7		108	16	90	40	50			2					20	20	68	
УП.04	Учебная практика		7**		72					72							36	36		
ПП.04	Производственная практика		7**		36					36									36	
	Экзамен квалификационный			7	12														12	
ПМ.05	Выполнение работ по профессии 01.007 Специалист, участвующий в организации деятельности детского коллектива (вожатый)				184	10	52	20	32	108	0	2	0	0	0	0	0	184	0	0
МДК.05.01	Выполнение работ по профессии 01.007 Специалист, участвующий в организации деятельности детского коллектива (вожатый)		6		64	10	52	20	32			2						64		
ПП.05	Производственная практика		6		108					108								108		
	Экзамен квалификационный			6	12													12		
	Производственная практика по профилю				144															144
ПДП.00	специальности									144		24.6								
	Государственная итоговая аттестация				216	215	41.65	1.((1	2506	1026	02	216	(12	064	(12	064	(12	000	(12	216
	Всего по учебным циклам:				5940	217	4167	1661	2506	1026	92	384	612	864	612	864	612	900	612	864
	Количество часов в неделю	]						1	П		NATITA	l	36 612	36 864	36 612	36 864	36 450	36	36 324	36
1										плин и	νιдк							576	72	396
Кономи вет	ии 4 носе не одного обущего поселения	× ****													/ / /	/ /				
-	ии 4 часа на одного обучающегося на каждыі венная практика (предлипломная) 4 недели	й учеб	ный год	ц.					УП				0	0	0	0	162	216		
-	ии 4 часа на одного обучающегося на каждыі венная практика (преддипломная) 4 недели.	й учеб	ный год	ц.				<b>0</b> L	ПП				0	0	0	0	0	108	216	252
-		й учеб	оный год	Ι.				сего	ПП ГИА	PHOR				0	0	0	0	108 0	216 0	252 216
-		й учеб	ный год	Į.				Всего	ПП ГИА Экзам	енов зачётов	3		0	0	0	0	0	108	216	252

### 5.2. Календарный учебный график

	(	Сен	RTI	брь		OF	тя(	брь	,	F	[оя	брь		Į	<b>Цек</b>	абр	Ъ		Я	нва	рь		Φ	евр	алі	Ь		Ma	арт			Αп	рел	ΙЬ		]	Ma	й			Ин	онь	,		И	[юл	Б		Α	ВГ	уст	7
Недели	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	1 12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	5 46	47	7 48	49	50	51	1 52
1	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	К	К	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	T	T	Т	К	K	K	К	К	К	К	K	К
2	Т	T	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	К	К		Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	T	Т	Т	Т	Т	Т	Т	T	T	T	B c		К	К	К	К	К	К	К	K	К
3	Т У	Т У	Т У	Т У	Т У		-		Т У	T У	Т У	Т У		Т У	Т У		П А	К	К	Т У	T y	T y		T y	T y	T	T y	T	Ту	T y		T			Т У		Т У	У			Π	П	Π	П А								
4	У	Т		1	1	Т У		1	Т У	Т	П	Π	Π	Π	Π	Π	Π A		К	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Π	П			П Д				ГИА	ГИА	ГИА	ГИА	ГИА	ГИА									

#### 5.3. Рабочая программа воспитания

5.3.1. Цель и задачи воспитания обучающихся при освоении ими образовательной программы:

Цель рабочей программы воспитания — создание организационно-педагогических условий для формирования личностных результатов обучающихся, проявляющихся в развитии их позитивных чувств и отношений к российским гражданским (базовым, общенациональным) нормам и ценностям, закреплённым в Конституции Российской Федерации, с учетом традиций и культуры субъекта Российской Федерации, деловых качеств специалистов среднего звена, определенных отраслевыми требованиями (корпоративной культурой).

#### Задачи:

- формирование единого воспитательного пространства, создающего равные условия для развития обучающихся профессиональной образовательной организации;
- организация всех видов деятельности, вовлекающей обучающихся в общественноценностные социализирующие отношения;
- формирование у обучающихся профессиональной образовательной организации общих ценностей, моральных и нравственных ориентиров, необходимых для устойчивого развития государства;
  - усиление воспитательного воздействия благодаря непрерывности процесса воспитания.
- 5.3.2. Программа разработана в соответствии с предъявляемыми требованиями (Приложение 4).

#### 5.4. Календарный план воспитательной работы

Календарный план воспитательной работы представлен в приложении 4.

#### Раздел 6. Условия реализации образовательной программы

# 6.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы

6.1.1. Специальные помещения должны представлять собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной и воспитательной работы, мастерские и лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

#### Перечень специальных помещений Кабинеты:

- гуманитарных и социально-экономических дисциплин
- педагогики и психологии
- физиологии, анатомии и гигиены
- иностранного языка
- русского языка с методикой преподавания;
- математики с методикой преподавания;
- естествознания с методикой преподавания;
- музыки и методики музыкального воспитания;
- методики обучения продуктивным видам деятельности;
- детской литературы
- теории и методики физического воспитания
- безопасности жизнедеятельности

#### Лаборатории:

– информатики и информационно-коммуникационных технологий

#### Мастерские:

Кабинет проектно-исследовательской деятельности для начальных классов

#### Спортивный комплекс

Спортивный зал;

#### Залы:

- библиотека, читальный зал с выходом в Интернет;
- актовый зал.

#### 6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы

6.2.1. Библиотечный фонд образовательной организации должен быть укомплектован печатными изданиями и (или) электронными изданиями по каждой дисциплине (модулю) из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей) в качестве основной литературы, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль).

В случае наличия электронной информационно-образовательной среды допускается замена печатного библиотечного фонда предоставлением права одновременного доступа не менее 25 процентов обучающихся к цифровой (электронной) библиотеке.

Обучающимся должен быть обеспечен доступ (удаленный доступ), в том числе в случае применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению (при необходимости).

Образовательная программа должна обеспечиваться учебно-методической документацией по всем учебным дисциплинам (модулям).

6.2.2. Обучающиеся инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья должны

быть обеспечены печатными и (или) электронными учебными изданиями, адаптированными при необходимости для обучения указанных обучающихся.

#### 6.3. Требования к организации воспитания обучающихся

6.3.1. Условия организации воспитания

Выбор форм организации воспитательной работы основывается на анализе эффективности и практическом опыте.

Для реализации Программы определены следующие формы воспитательной работы с обучающимися:

- информационно-просветительские занятия (лекции, встречи, совещания, собрания и т.д.)
- массовые и социокультурные мероприятия;
- спортивно-массовые и оздоровительные мероприятия;
- -деятельность творческих объединений, студенческих организаций;
- психолого-педагогические тренинги и индивидуальные консультации;
- научно-практические мероприятия (конференции, форумы, олимпиады, чемпионаты и др);
- профориентационные мероприятия (конкурсы, фестивали, мастер-классы, квесты, экскурсии и др.);
- опросы, анкетирование, социологические исследования среди обучающихся.

#### 6.4. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы

6.4.1. Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности разработка и внедрение технологических процессов производства продукции машиностроения; организация работы структурного подразделения и имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет.

Квалификация педагогических работников образовательной организации должна отвечать квалификационным требованиям, указанным в профессиональном стандарте «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования», утвержденном приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 8 сентября 2015 г. № 608н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 24 сентября 2015 г., регистрационный № 38993).

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности разработка и внедрение технологических процессов производства продукции машиностроения; организация работы структурного подразделения не реже 1 раза в 3 года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее 3 лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности разработка и внедрение технологических процессов производства продукции машиностроения; организация работы структурного подразделения, в общем числе педагогических работников, реализующих образовательную программу, должна быть не менее 25 процентов.

#### 6.5. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы

6.5.1. Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы осуществляются в соответствии с Перечнем и составом стоимостных

групп профессий и специальностей по государственным услугам по реализации основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования – подготовки специалистов среднего звена, программ итоговые значения базовых нормативов затрат по государственным услугам и величина составляющих профессий и специальностей, по стоимостным группам отраслевые корректирующие коэффициенты и порядок их применения, утверждаемые Минпросвещения России ежегодно.

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы, определенное в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Федеральным законом от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», включает в себя затраты на оплату труда преподавателей и мастеров производственного обучения с учетом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников за выполняемую ими учебную (преподавательскую) работу и другую работу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

# Раздел 7. Формирование фондов оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации

- 7.1. Государственная итоговая аттестация (далее ГИА) является обязательной для образовательных организаций СПО. Она проводится по завершении всего курса обучения по направлению подготовки. В ходе ГИА оценивается степень соответствия сформированных компетенций выпускников требованиям ФГОС СПО.
- 7.2. Выпускники, освоившие программы подготовки специалистов среднего звена, выполняют выпускную квалификационную работу (дипломный проект) и сдают демонстрационный экзамен. Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы образовательная организация определяет самостоятельно с учетом ПОП.

Государственная итоговая аттестация завершается присвоением квалификации специалиста среднего звена: учитель начальных классов.

- 7.3. Для государственной итоговой аттестации образовательной организацией разрабатывается программа государственной итоговой аттестации и оценочные материалы.
- 7.4. Примерные оценочные материалы для проведения ГИА включают типовые задания для демонстрационного экзамена, примеры тем дипломных работ, описание процедур и условий проведения государственной итоговой аттестации, критерии оценки.

Примерные оценочные материалы для проведения ГИА приведены в приложении 5.

Раздел 8. Разработчики основной профессиональной образовательной программы Организация-разработчик: ГБПОУ «Катайский профессионально-педагогический техникум»

Группа разработчиков

ФИО	Должность
Чегодаева Светлана Петровна	Заместитель директора по УПР
Антропова Анастасия Александровна	И.о. заместитель директора по ВР
Давыдова Надежда Владимировна	Руководитель методической службы
Трифонова Светлана Александровна	Зав. практикой
Кокшарова Надежда Владимировна	Преподаватель спец. дисциплин
Яготина Ирина Владимировна	Преподаватель спец. дисциплин